
Construcția liniei electrice Bălți-
Suceava și modernizarea stației
electrice din Bălți, declarate utilitate
publică de interes național

3 aprilie 2025, Chișinău – Construcția liniei electrice aeriene (LEA) Bălți-Suceava 400
kV, modernizarea stației electrice Bălți 330 kV și construcția unei stații electrice noi de
400 kV au fost declarate lucrări de utilitate publică de interes național. Astfel, va fi
accelerată realizarea acestor proiecte mari de infrastructură energetică, care vor
diversifica sursele de aprovizionare cu electricitate a Republicii Moldova și vor spori
securitatea energetică a țării.

Proiectul de lege, aprobat de Cabinetul de miniștri, va permite urgentarea proceselor
administrative necesare pentru desfășurarea lucrărilor de construcție. Printre acestea
se numără eliberarea actelor permisive, desfășurarea procedurii speciale de
expropriere a terenurilor, de retragere din circuitul agricol sau din fondul forestier a
terenurilor afectate de lucrările de construcție. 

Totodată, este prevăzută modalitatea de plată a despăgubirilor pentru expropriere.
Proprietarii vor fi informați în prealabil despre acest proces și vor avea dreptul de a-și
exprima consimțământul pentru a primi o compensație echitabilă. 

În prezent, continuă etapa de elaborare a documentației de licitații pentru realizarea
proiectului tehnic de construcție a liniei, modernizarea stației electrice existente la
Bălți și construcția unei stații electrice noi. 

„Vom continua acest efort de diversificare a surselor de transport. Pe termen scurt și
mediu, aceasta asigură securitate energetică, iar pe termen lung duce, inclusiv, la
descreșterea cheltuielilor pentru energie electrică”, a accentuat prim-ministrul Dorin
Recean.

Pe teritoriul Republicii Moldova, LEA Bălți-Suceava va avea o lungime de 58 km. Un
aspect important al proiectului vizează investițiile în infrastructura electrică existentă.
Aproximativ 200 de stații electrice vor fi modernizate, iar 10 transformatoare de
putere 110 kV vor fi înlocuite, sporind astfel fiabilitatea și eficiența sistemului
energetic al țării.

https://gov.md/sites/default/files/Filepdf/nu-27-men-2025_0.pdf


Linia Bălți-Suceava este una dintre cele trei linii electrice de 400 kV care urmează a fi
construite pentru consolidarea interconectării cu sistemul energetic continental
european ENTSO-E. Este vorba despre Linia electrică Vulcănești-Chișinău, care va fi
finalizată în 2025, Linia Bălți-Suceava, estimată a fi terminată în 2027, și Linia electrică
Strășeni-Gutinaș, planificată pentru finalizare către anul 2030.


